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برنامج المقياس

رياضيات مالية

الفائدة البسيطة والخصم☜
الفائدة المركبة والدفعات

تكافؤ المعدلات ورؤوس الأموال

معايير اختيار الاستثمارات

القروض واهتلاكها

والأسهمتقييم السندات: التقنيات البورصية
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الفائدة البسيطة• أولا

الجملة• ثانيا

خصم الأوراق التجارية• ثالثا

الآجيو• رابعا

تكافؤ الأوراق التجارية• خامسا
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لمترتبة في حالات كثيرة يتعهد المتعاملون بتسديد ديونهم ا•
ي عن المعاملات التجارية باستخدام الأوراق التجارية، وه

.فتجةالشيك والسند الأذني والكمبيالة أو الس: ثلاثة أنواع

الأوراق 
التجارية

ه من هو تعهد فوري يمكن للمستفيد أن يحصل على قيمت•
البنك يوم تحريره الشيك

ديد مبلغ بتس( المحرر)تعهد بين طرفين يلتزم فيه الساحب •
بتاريخ محدد( المستفيد)معين لطرف آخر  السند الأذني

إلى المسحوب ( عادة المدين)أمر مكتوب من الساحب •
( عادة بنك متخصص في هذا النوع من التعامل)عليه 

حامل ( عادة الدائن)بدفع مبلغ من المال للمستفيد 
الكمبيالة في تاريخ محدد

الكمبيالة أو
السفتجة

Εخصم الأوراق التجارية   : ثالثا
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في حاجة إلى السيولة( البائع)الدائن 

(قبل تاريخ الاستحقاق)النقدية 
انتظار تاريخ الاستحقاق وتحصيل

(القيمة الإسمية)المبلغ كاملا 

صخصم الورقة التجارية لدى بنك متخص

تحصيل قيمة الورقة التجارية

يتحصل الدائن على 

قيمة أقل من القيمة 

الإسمية

البنك يقوم بعملية 

الخصم مقابل عمولة 
معينة

القيمة الإسمية

الخصم التجاريالقيمة الحالية +

ا إلى الدائن الحائز على سندات تجارية يمكنه تحويله

:أموال جاهزة عند خصمها لدى البنك

مة يتحصل صاحب السند على قيمة أقل هي القي

الحالية؛

 مادا يحسب اعت)يتحصل البنك على مبلغ الخصم

(على قواعد الفائدة البسيطة

:ويكون

ق؛المرتبطة بتاريخ الاستحقا: القيمة الاسمية

المسددة قبل الموعد؛:القيمة الحالية

الفرق بين القيمة الاسمية: الخصم التجاري

والقيمة الحالية؛

مية؛المحدد لسداد القيمة الاس: تاريخ الاستحقاق

.تاريخ سداد القيمة الحالية:تاريخ الخصم



نظرا لحاجة التجار إلى سيولة فإنهم يقومون بخصم •
ذا الأوراق التجارية لدى البنك وتحصيل قيمتها نقدا وه

ة بين يحسب كفائد)باقتطاع البنك لعمولة تسمى الخصم 
:وهو نوعان( تاريخ خصم الورقة وتاريخ استحقاقها

الخصم

ط يحسب على أساس القيمة الإسمية وهو الأسهل والأبس•
حسابيا لذا نراه شائع الاستعمال

الخصم التجاري
(الخارجي)

ن يحسب على أساس القيمة الحالية أي يكون عبارة ع•
فائدة بسيطة للقيمة الحالية

الخصم الصحيح
(الداخلي)

:لنفترض أن

Εخصم الأوراق التجارية   
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القوانين
القيمة الحالية

قانون الخصم 
التجاري

قانون الخصم 
الصحيح

ن حساب القيمة الحالية م
قانون الخصم الصحيح

ح حساب قيمة الخصم الصحي
باستخدام القيمة الاسمية
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بمبلغالمؤسساتأحدمنبناءموادمقاولاشترى2021مارس2في

دانقالنصفتسديدعلىالمؤسسةمعاتفقولتسديدهانقدية،وحدة80000

ظران.السنةنفسمنجوان30يومالبنكقبلمنتدفعكمبيالةبسحبوالباقي

بمعدلالسنة،نفسمنأفريل1بتاريخالكمبيالةخصمقررللسيولةالدائنلحاجة

.%6خصم

:التحليل

للكمبيالة؛الاسميةالقيمةهوالمبلغنصف☜

قاق؛الاستحلتاريخالانتظارالبناءمؤسسةعلىكاملةالكمبيالةقيمةلتحصيل☜

قطعأوبخصموهذانقود،علىالحصولالذكرالسابقالتاريخقبلللمؤسسةيمكن☜

بالكمبيالة؛البنكمفاوضةأو

الكمبيالة؛خصممعدلهو6%☜

التيالمدةهي(جوان30)الاستحقاقتاريخحتى(أفريل1)الخصمتاريخمنالفترة☜
.الاستحقاقيومأوالخصميومإهمالمعالخصمأساسهاعلىيحسب
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للمعاملة؟التجاريالخصماحسب1)

الكمبيالة؟خصمعندعليهالمتحصلالمبلغما2)

:الحل

:أما المبلغ المتحصل عليه المستفيد من الدين أي القيمة الحالية
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معدج،20000قيمتهامارس3بتاريختجاريةورقةخصمتم

مبلغعلىالبنكمنصاحبهاوتحصلمارس،21استحقاقهاتاريخأنالعلم

دج19950قدره

الخصم؟معدلاحسب(1.

:لدينا:     الحل
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استحقاقهامدةنقدية،وحدة50000الإسميةقيمتهاتجاريةورقة

.%3الخصمومعدليوما25

؟الحاليةوالقيمةالصحيحالخصمقيمةاحسب(1
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ح يعني أن قيمة الخصم التجاري تساوي جملة الخصم الصحيوهذا 

.كما تم الحصول عليه سابقا  

:  مثال
35يساويالصحيحوالخصمالتجاريالخصمبينالفرقأنعلمتإذا

.سنويا%6بسيطةفائدةبمعدلأشهر8بعدالدفعيسُتحقلديننقديةوحدة

:المطلوب

التجاري؟والخصمالصحيحالخصممنكلأحسب-1

الإسمية؟القيمةأوجد-2
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فقطتصريقلاالتجاريةللسنداتخصمهبمناسبةالبنكيقتطعهالذيالمبلغإن

ولاتعم:باقتطاعالبنكيقومالصحيح،اوالتجاريالخصمعلىفزيادةالخصم،على

.المضافةالقيمةعلىالرسممختلفة،

فيةالمستخدمالطريقةبنفسوتحسب(التظهيرعمولة)المدةمعمتناسبةعمولات(1

الخصمخوتاريالسنداستحقاقتاريخبينالفاصلةالمدةمعتتناسبأيالخصمحساب

للسند؛الإسميةالقيمةمعتتناسبكما

فقط؛للسندالإسميةالقيمةمعوتتناسبالمدةعنمستقلةعمولات(2

المدة؛وعنالإسميةالقيمةعنمستقلةأيثابتة،عمولات(3

منوتعفى.%19هوالجزائرفيحالياالمطبقالمضافةالقيمةعلىالرسمإن(4

يرالتظهمصاريفالخصومات،الفوائد،منكلالمضافةالقيمةعلىللرسمالخضوع

.الأخرىالعمولاتباقيمنإذاالرسموعاءويتشكل.والقبول
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؛الآجيوهو •

هي عمولة التظهير؛•

هي عمولة مستقلة عن المدة؛•

.الرسم على القيمة المضافة•

نفترض
:أن

ن عمولة مستقلة ع+ عمولة التظهير+ الخصم التجاري =الآجيو•
الرسم على القيمة المضافة+ المدة  وعليه 

:يكون

وتكون القيمة 
الحالية

Εخصم الأوراق التجارية   
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مستحقةنقديةوحدة70000الاسميةقيمتهاالبنكلدىتجاريةورقةخُصمتماي1في

عنمستقلةعمولة،%0,6التظهيرعمولة،%6خصمبمعدلجويلية30فيالدفع

القيمةثمالآجيوقيمةاحسب.%19المضافةالقيمةعلىالرسم،%0,08المدة

الحالية؟

لدينا: الحل
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لتأجيل تاريخ ( المدين)يضطر الساحب للورقة التجارية •
.  ددالاستحقاق لعدم تمكنه من الوفاء بالدين في الوقت المح

بدأ والم. فتسحب ورقة تجارية أخرى بالتاريخ الجديد المؤجل
د الأساسي لتغير الأوراق التجارية هو أن يحصل المستفي

إذا ( مع استبعاد العمولات)على نفس القيمة الحالية ( الدائن)
لحالة قدم الورقتين للخصم في نفس يوم استبدالهما في هذه ا
عدل نقول أن الورقتين متكافئتين في تاريخ معين إذا كان م

.الخصم واحد

مفهوم 
ؤالتكاف

:تعويض ورقة بورقة ثانية•

القيمة الحالية للورقة الأصلية= القيمة الحالية للورقة الجديدة •

تعويض ورقة أو عدد من الأوراق بعدد من الأوراق التجارية الجديدة •

ليةمج القيم الحالية للأوراق الأص= مج القيم الحالية للأوراق الجديدة : أي•

•Va3 + Va4 + Va5 = Va1 + Va2

قانون 
التكافؤ

تكافؤ الأوراق التجارية 
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.جويلية31فيالدفعتستحقنقديةوحدة10000بقيمةماي2فيمسحوبةكمبيالة

الخصممعدل.أوت20إلىالاستحقاقتأجيلعلىوالدائنالمديناتفقجويلية21في

الجديدة؟للورقةالاسميةالقيمةهيما:المطلوب.%6هو

لدينا: الحل
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بتطبيق قانون تكافؤ الأوراق التجارية يمكن تحديد أي عنصر مجهول مع 

معلومية باقي العناصر



وحدة 9000قمنا باستبدال ورقة تجارية قيمتها •
يوما بورقة 36نقدية بقي من مدة استحقاقها 

وحدة نقدية مع 9036جديدة قيمتها الاسمية 
.%6العلم أن معدل الخصم 

قة ماهي المدة الباقية للاستحقاق للور: المطلوب•
الجديدة؟

59.76

يوما60≈

ية نريد استبدال ورقتين تجاريتين أدناه بورقة تجار•
.يوما72تسُتحق بعد 

يوما36تستحق بعد 1-4000•

يوما54تستحق بعد 2-5500•

%.5معدل الخصم هو•

ماهي قيمة الورقة الجديدة؟: المطلوب•

9534.1
وحدة نقدية
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الفائدة البسيطة• أولا

الجملة• ثانيا

خصم الأوراق التجارية• ثالثا

الآجيو• رابعا

تكافؤ الأوراق التجارية• خامسا
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